

"升温模式"开启,短期之内不会更冷

明日开始最高气温回升至10℃以上 最冷时段预计出现在1月中下旬

年末这股冷空气有多厉害?长沙刷新入冬以来气 温新低,全省被打到0℃线下,中央气象台预计,12月 27日至28日,湖南等地日平均气温较历史同期偏低 5℃左右,着实"冻哭"不少人。但冷空气影响已处于尾 声,雪也开始融化了。

据长沙市气象台发布的气象专题报告显示,26日 8时至27日8时,长沙大部地区暴雪,降雪量8至15毫 米,城区积雪深度5至10厘米,山区10至15厘米,最 低气温-3℃。寒潮收尾,接下来的几天,长沙基本连 晴,气温也将缓慢回升。

■三湘都市报全媒体记者 李成辉





扫码看视频

12月27日凌 晨,G56杭瑞高速 忠防收费站工作 人员在精心照料 滞留乘客。

通讯员 供图

明日始最高气温升至10℃以上

长沙市气象台预计,28 日、阴天转小雨或冻雨:29日 至1月2日,多云天气为主,气 温逐步回升,部分地区清晨有 霜冻;1月3日开始,有一次较 明显降雨天气过程。

不过,最低气温没有大 的起色。比如,27日长沙最低 气温-2℃,28日-1℃,29日 2℃,周四周五升到5℃,元旦 当天再打回到2℃。

相比之下,最高气温升 幅明显。从28日的4℃到29 日的8℃,从30日到1月1日, 白天最高气温都会保持在 10℃出头。虽然算不上温暖, 但太阳也不会是冰箱里的 灯,体感不会太冷。

就全省来看,27日,最高

气温湘东北0℃至2℃, 其他 地区-2至0℃;最低气温-3 至-1℃。截至28日8时,省内 积雪站点减少为26站, 怀化 中部、娄底、益阳、长沙、湘西 州仍有17站积雪超过5厘米, 其中怀化市区、新化、芷江3 站积雪超过10厘米, 怀化市 区最大为18厘米(过程极值 23厘米);另外,湘南地区有 16站出现轻冰冻。

省气象台预计,28日受 高空波动影响, 省内以阴雨 天气为主,受高空弱脊控制, 29日除湘南有残留降水外, 其他地区天气转好,30日省 内大部转为多云。气温逐步 回升,省内最高气温可升至 10℃以上。

最冷时段可能在1月中下旬

俗话说,热在三伏,冷在 三九。三九就是冬天里最冷 的时段吗?从往年看,湖南最 冷时段,一般出现在冬至过 后的三九四九里,也就是常 年1月中下旬的小寒和大寒 节气。其中平均气温最低的 时段是小寒节气, 而极端低 温容易出现在大寒节气里。

这么看来, 三九确实冷,

但四九、五九可能更冷。所以, 用火、用电、用气安全。

更冷的日子可能还在后面。气 象专家提醒,眼下积雪覆冰将 进一步消融,但仍需关注和警 惕山区、桥梁夜间积雪与融雪 结冰对交通出行的不利影响。 此外,近期气温较低,需继续 做好能源调度保供工作,并提 醒公众注意防寒保暖及取暖



湖南解除低温雨雪冰冻灾害▮级应急响应

根据当前天气情况及 后期预报,依据《湖南省低 温雨雪冰冻灾害应急预案 (试行)》, 省低温雨雪冰冻 灾害应急指挥部决定:自12 月28日18时起,解除低温雨 雪冰冻灾害Ⅲ级应急响应。

省低温雨雪冰冻灾害 应急指挥部指出,当前,省 内大部气温仍较低,部分地 区还有积雪。各级各有关部 门要根据实际情况,继续做 好常态化管控有关工作,确 保生产生活秩序正常。

暖心故事

52人寒夜滞留高速 收费站人员通宵陪伴

三湘都市报12月28日讯 27日凌晨2点左右,G56杭瑞高 速大岳段受强冷空气影响,路面 出现结冰现象。为保障道路通行 安全,湖南高速对"两客一危"车 辆进行了临时交通管制,一台福 建到四川返乡的大客车就近分 流到了忠防收费中心。

收费站工作人员将52名乘 客安置到站区会议室休息,陪伴 照顾9个小时,直到上午10点半, 客车从国道驶离。

时值深夜,外面气温零下4 摄氏度,客车司机无法预计交通 管制解除时间, 关掉了空调, 一 车司乘都冻得瑟瑟发抖。52名司 乘人员中,大部分都是老人,还 有两个两三岁左右的小孩子。

看到客车下高速并没有驶 离而停在外广场,收费站当班收 费班长陈伟华上前询问才得知,

他们是12月26日从福建上高速 准备回四川过年的包车,经过湖 南时因恶劣天气遭遇分流。对此 情况,陈伟华第一时间请示值班 站长姜鼎伟,将这52人安排到了 收费站会议室临时休息。

得知一车人还没有吃晚饭,姜 鼎伟马上调动站里停休的工作人 员,前往附近的门店采购方便面,将 泡好的方便面一一送到乘客们手 中, 并找来充电插板和充电器供乘 客使用,方便大家给家人报平安。

忙完这些已经凌晨6点,姜 鼎伟又马上安排食堂工作人员 准备52人的早餐。10时左右,天气 好转,司机决定先行从国道绕行, 等解除交通管制后再上高速。

临行之际,客车上的乘客们 纷纷表示,这是自己在异乡度过 的最温暖的一夜。 ■文/视频 全媒体记者 和婷婷 通讯员 袁伟

雪 趣

大雪封路

新娘坐上亿元"婚车"

12月26日是怀化麻阳新娘高捷的婚期, 这一天她将从麻阳嫁到怀化鹤城。然而,怀 化当天突降大雪,导致道路被封。出于安全 考虑,高捷决定乘坐高铁赶往怀化成亲。

所爱隔山海,山海皆可平。当天,高 捷这段经历被闺蜜发布至网络后, 不少 大V纷纷转发,直升热榜。网友纷纷花式送 祝福,"这姑娘理性不矫情,祝幸福。"小夫 妻俩在雪中一下"白了头",寓意特别好。

对此, 高捷表 示,大雪影响接亲,却 因此坐上了上亿元 的"婚车"。■文/视频 三湘都市报全媒体 记者 和婷婷 通讯员 袁廷轩 曹芹



扫码看视频

大雪封桥

巨无霸演绎"西门吹雪"

12月26日,益阳迎来初雪,南洞庭 大桥被皑皑白雪覆盖,桥上通行艰难, 守护S71华常高速南洞庭特大桥的沅 江南安全路产养护所搬出了他们的看 家法宝:AD5180TCXRF热吹式涡轮除 雪车。这台"巨无霸"第一次投入使用, 就鼓足力量,"吹"跑了桥上约2km长。 6cm厚的路面积雪, 耗时约40分钟。涡 轮除雪车是目前最先进、除雪效率最 高的除雪设备,这也是目前为止,湖南 高速系统内唯一的一台热吹式除雪

车,专门引进用于南洞 庭特大桥特殊结构的 抗冰除雪。



公交司机义务给20多个站台铲雪

曾获天天正能量特别奖,"做公益已成一种习惯"

"花了5个小时,给20多个站 台铲雪。"12月26日,长沙迎来今 冬初雪,长沙公交集团2路公交 车司机肖壬根趁着下班后的休 息时间, 义务给20多个公交站台 铲雪。乘客拍摄视频传到网上, 获得许多市民、网友点赞。

热心公益并非偶然, 肖壬根 曾因自费购买雨伞供乘客共享 使用,获得本报联合阿里巴巴天 天正能量颁发的"天天正能量特 别奖"及5000元奖金。老肖表示, "认可和奖励都是动力,做公益 已经成为一种

习惯。"

■ 文 / 视 频 三湘都市报全 媒体 记者叶竹 🔲 😘



■文/视频 三湘都市报 全媒体记者 和婷婷

诵讯员 文佳

扫码看视频

关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构因迁址换发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告。

广发银行股份有限公司长沙红星支行

简称:广发银行长沙红星支行

机构编码:B0012S2430010002 许可证流水号:00957674

批准日期:2011年11月14日

业务范围:上级行授权的经营范围。

住所:湖南省长沙市雨花区中意一路 101号红星实业大厦一层、二层 发证日期:2021年12月23日 发证机关:中国银行保险监督管理委员会 湖南监管局

浙江省浙商资产管理有限公司与吴凤娴 债权转让通知暨债务催收联合公告

根据浙江省浙商资产管理有限公司与吴凤娴签订的《债 权转让协议》,浙江省浙商资产管理有限公司将其对怀化长 河旅游开发有限责任公司(保证人:周玉清、怀化长河旅游开 发有限责任公司)所享有的主债权、担保合同项下的全部权 利及相关附属权益(其中债权本金人民币 1799.92 万元,截 止 2021 年 12 月 20 日的利息人民币 2547.77 万元)依法转 让至吴凤娴。浙江省浙商资产管理有限公司特公告通知各债 务人及担保人。

吴凤娴作为上述资产的受让方,现公告要求公告资产中 所列债务人及其担保人,从公告之日起立即向吴凤娴履行主 债权合同、担保合同及相关附属权益文件约定的还本付息义 务或相应的担保责任。

浙江省浙南资产管理有限公司

联系地址:湖南省长沙市芙蓉中路世茂环球金融中心 4609 室 联系电话:18807495272

联系地址:福建省长乐市松下镇大祉村四区上顶厝 18号 1单元 联系人:吴凤娴 联系电话:13067336097

2021年12月28日